

**Előterjesztés
a Kerületfejlesztési és Környezetvédelmi Bizottság részére
a 2018. évi kerületszépítési akciók végrehajtásáról
szóló tájékoztatóról**

Tartalmi összefoglaló

Budapest Főváros X. kerület Kőbányai Önkormányzat Képviselő-testülete a 43/2018. (II. 22.) KÖKT határozatában döntött a 2018. évi kerületszépítési akciókról.

A kerület szépítése, tisztábbá, rendezettebbé, esztétikusabbá tétele szempontjából, továbbá az itt élők közösségformálása érdekében kiemelkedően fontosak a kerületszépítési akciók. A 2018. évi akciók szervezését és lebonyolítását a Jegyzői Főosztály Városüzemeltetési Osztálya végezte, amelyben a Hatósági Főosztály és a KÖKERT Kft. is közreműködött.

1. Kerületi takarítási akció – FÖLD NAPJA

2018. április 14-én, szombaton a lakosság részére, április 20-án pénteken az iskolák részére került meghirdetésre a „Föld Napja” kerülettakarítási akció.

A lakosság részére meghirdetett program keretében négy helyszínen (Gép, Barabás, Tárna-Gránátos utcákban és az Álmos utcai erdő területén) került sor az illegális hulladékok összegyűjtésére, majd elszállítására. A Hangár utcai erdőben – a már hagyománnyá vált módon – a Büntetés-végrehajtási Intézet (a továbbiakban: BVI) segítségével került összegyűjtésre a szemét.

Az iskolák közül a Budapest X. kerületi Éltés Mátyás Általános Iskola és Kollégium, a Harmat Általános Iskola, a Kőbányai Janikovszky Éva Általános Iskola, a Budapest X. Kerületi Zrínyi Miklós Gimnázium, a Magyar Gyula Kertészeti Szakgimnázium és Szakközépiskola, a Kőbányai Kertvárosi Általános Iskola, a Kőbányai Szent László Gimnázium és a Kőbányai Szervátiusz Jenő Általános Iskola diákjai vettek részt az akcióban, és a diákok a saját iskolájuk környezetét tisztították meg.

A BVI-ből 8 fő csatlakozott a lakossági szemétygyűjtéshez. A Hangár utcai erdőből a BVI által összegyűjtött szemetet a programhoz kapcsolódóan a Pilisi Parkerdő Zrt. Budapesti Erdészete szállította el.

A programhoz szükséges eszközöket (kesztyűk, gereblyék, szemétygyűjtő zsákok) a KÖKERT Kft. biztosította, továbbá az összegyűlt hulladék egy részének elszállításáról is gondoskodott. Az akcióban részt vevő intézmények és magánszemélyek egyynári virágokat kaptak a KÖKERT Kft.-től.

Az akcióban összesen 60 m³ hulladéktól tisztították meg a résztvevők Kőbányát.

Kerülettakarítási, hulladékgyűjtési akció

FELHÍVÁS „FÖLD NAPJA - 2018”



Kedves Kőbányaiak!

2018. április 14-én (szombaton) 9:00 órakor

várjuk a városi környezet tisztasága iránt elkötelezett kerületi lakosokat közös kerület-takarítási, hulladékgyűjtési akcióra!

Helyszínek:

- Gép utca (garázsok környéke)
- Barabás utca (MÁV-kerítés mellett)
- Tárna utcai zöldterület (Gránátos utcánál)
- Álmos utcai erdő (XVIII. kerületi lakosok bevonásával)
- Hangár utcai erdő

Várjuk továbbá a kerületi iskolák tanár- és diákközösségeit és a kőbányai vállalkozókat **2018. április 20-án (pénteken)** az intézményeik, munkahelyük környezetének megtisztítására!

Minden résztvevő a KÖKERT Kft.-től meglepetés ajándékot kap!

A szükséges eszközöket (zsákok, kesztyűk stb.) a KÖKERT Kft. a helyszíneken biztosítja. Az intézmények előzetes jelentkezés alapján vehetik át az eszközöket a KÖKERT Kft. től. Jelentkezni és további információt kérni a Városüzemeltetési Osztályon, a +361 4336 283-as telefonszámon lehet.

Budapest, 2018. március

Kovács Róbert
Kovács Róbert
Kőbányai polgármester



KÖBÁNYA

www.kobanya.hu
Facebook.com/KobanyaOrnkormanyzat



A megtisztított erdő egy része



Hulladékgyűjtés az Álmos utcai erdőben



Nagy mennyiségű hulladék összegyűjtése

2. „Virágot a szemét helyére”

A korábbi időszakban rendszeres illegális szemétkerakással érintett helyszíneken az elmúlt évekhez hasonlóan 2018-ban is virággalánták ültetésére került sor. Ezek a helyszínek a következők voltak: Bihari út – Balkán utca sarok, Mádi utca – Harmat köz sarok, Zsombék utca – Mádi utca sarok és a Gutor tér. A virágágyások gondozását a KÖKERT Kft. végezte.

3. Kőbányai Komposztálási Program és zöldhulladékgyűjtés

A 2018. évi Kőbányai Komposztálási Program keretében meghirdetett pályázaton 56 pályázó összesen 80 komposztáló berendezésre nyújtotta be az igényét. A komposztálási programot a korábbi évektől eltérően az FKF Nonprofit Zrt. 2016-tól már nem tudta támogatni, így a pályázók részére 2018-ban is az Önkormányzat biztosította az összes berendezést. A pályázók a KÖKERT Kft. telephelyén vették át használatra a komposztáló eszközöket.

A komposztálási programban résztvevőknek öt évig minden év végén beszámolót kell küldeniük az adott évben a komposztálóba helyezett zöldhulladék és a keletkezett komposzt mennyiségéről, valamint annak felhasználásáról. A hatodik évtől a pályázó tulajdonába kerül a berendezés.

A 2017. évi beszámolók összesítése alapján 2017-ben Kőbányán a lakosok mintegy 144 tonna zöldhulladékot komposztáltak, amelyből közel 81 m³ komposzt keletkezett.

Kőbányai Komposztálási Program 2018



FELHÍVÁS

Kedves Kőbányaiak!

Budapest területén 2011. december 1-jétől az avar és kerti hulladék elégetése tilos. Az ingatlan tulajdonosnak/lehasználojának az ilyen jellegű hulladékok elsősorban helyben kell komposztálnia. Ehhez kíván a Kőbányai Önkormányzat a kerület lakosainak segítségét nyújtani azzal, hogy idén is pályázatot hirdet komposztáló berendezések ingyenes használatba adására.

Az eszközök át vételének feltétele: öt évre szóló használati megállapodás megkötése.

A 2018. évi Kőbányai Komposztálási programban résztvevők kiválasztásánál elsődleges szempont a jelentkezés sorrendje. Lehetőség van ingatlanonként 600 literes komposztáló edény mellett 900 literes komposztáló/komposztkeret igénylésére is.


Az adatlap személyesen átvehető és benyújtható ügyfélfogadási időben a **Polgármesteri Hivatal Ügyfélszolgálatában** (1102 Budapest, Árkos utca 26.) az **Übhegyi Ügyfélszolgálatban** (1108 Budapest, Übhegyi sétány 16.), valamint letölthető a www.kobanya.hu honlapról.

Bővebb információt az érdeklődők a **+361 4338 283** as telefonszámon kaphatnak.

Jelentkezési határidő: 2018. május 15.



Kovács Róbert
Kovács Róbert
közterület-kezelési osztály vezetője



Komposztálási pályázat felhívás



újrahasznosított-műanyag komposztáló keret



zárt komposztáló

5. „Önnek is szeretnék adni virágot” pályázat

A kerületben élő lakosok és az intézmények részére Kőbánya környezetének szépítéséhez, virágosításához – a lakosság körében igen kedvelt akció keretében – idén is **virág- és fűszerpalánták, valamint fiatal díszcserjék osztásával** járult hozzá az Önkormányzat.

Az egynyári és évelő virágokért, fűszernövényekért, sövényekért és cserjékért magánszemélyek és társasházak, valamint helyi intézmények jelentkezettek.

2018-ban rekordszámú jelentkező volt, összesen 2491 pályázat érkezett. Az Önkormányzat idén 10,2 millió forinttal támogatta Kőbánya lakossági virágosítását.

A Jegyzői Főosztály Városüzemeltetési Osztálya a pályázat lebonyolítását, a növények megrendelését, szortírozását és az előző évhez hasonlóan a Bánya utcai volt iskola udvarán a növények kiosztásának előkészítését magas színvonalon, rendkívüli erőfeszítéssel oldotta meg, amelyhez a Hivatal számos munkatársa is segítséget nyújtott.

Az esős időjárás miatt az iskolaépület belső helyiségeiben kellett a növénycsomagokat összekészíteni. A növényosztás napján nem esett az eső, emiatt a kiosztás gördülékenyen ment, gyorsan sikerült a jelenlévőknek nagy örömet okozó növénycsomagok átadása.

Az óriási számú jelentkező is bizonyítja, hogy Kőbányán a környezet szépítése, virágosítása az itt élők szívügye.



A növényosztás megnyitója

Önnek is szeretnék adni virágot!

Önkormányzatunk pályázatot hirdet!
Csatlakozzon Ön is!
A pályázat keretében ingyenesen biztosítunk növényeket környezetünk, otthonunk szebbé tételéhez!

**A PÁLYÁZAT BENYÚJTÁSI HATÁRIDEJE:
2018. március 23., 13:00 óra**

A benyújtott pályázatok a benyújtás sorrendjében, a kitöltést követő két héten belül kerülnek kiosztásra. A pályázati adatlap kitölthető a www.kobanya.hu oldalon!

A pályázat benyújtásának feltétele, hogy a pályázó a fűszerpalánták és virágok átadására a Bányai utcai volt iskola udvarán, 1022 Budapest, Bányai utca 29. címen, keddenként (kivéve a szombatokat) 10:00 óráig, a Pajzármezei Hivatal ügykezelőirogatójában (1022 Budapest, Árpád utca 24.) valamint az Ügyfélszolgálati Irodában (1022 Budapest, Árpád utca 24.) jelentkezzen.

A nyertes pályázók a növényeket 2018. április hónapban - előzetes értesítésbers megjelölt időpontban és helyszínen - adják át!

A pályázattal kapcsolatosan további információ a +36 1 4391 253-as Önkormányzati telefonosvonalon kérhető.

**Tegyük együtt még szebbé otthonunkat,
tegyük szebbé Kőbányát!**

Kovács Róbert
Kőbánya programigazgatója

A pályázati felhívás



Kiosztólapok átadása a pályázók részére



Az átadásra várók sora



Átadásra előkészített csomagok

Közel 2500-an pályáztak az ingyenes virágokra
60 ezer dísznövény színesíti a kerületet

Végteleinek tűnő sor kigyózott április végén a Bánya utcában, ám a türelmesen várakozók mindvégigke egyértelműen abban érdekes volt az esemény. Az önkormányzati számos dolgozója ugyanis D. Kovács Róbert polgármester vezetésével közel 60 ezer dísznövényt osztott ki a köbányaiaknak az Őrnök is szeretnék adni virágot akció keretében.

Az érdeklődést jól mutatja, hogy a volt iskolaépület kapujának megnyitása előtt egy órával már megérkezett az igénylők egy része.

- Ez Kőbánya legnagyobb akciója, hiszen együtt szepthetjük a kerületünket. Köszönöm, hogy partnerek ebben - mondta D. Kovács Róbert, aki nem is szaporította a szót, hiszen délután több mint 2100 pályázónak kellett átadni a dísznövényeket. És azért „csak” annyit, mert a társasházak és intézmények már egy nappal korábban megkapták a sok ezer növényt. Velük együtt egyelőre összesen 2500-an részesültek a 10 millió forint értékű ajándékból.

Valóságos virágperdőt cipolye távozott Kőb. János és felesége is. Rájuk duplán igaz volt a mondás: aki a virágot szereti, rossz ember nem lehet. Nemcsak a saját növényeket vitték haza, az elfoglalt kismamák is segítettek elszállítani a nyerteseket.

TÁJÉKOZTATÁS A KÖBÁNYAI ÖNKORMÁNYZAT TERÜLETÉN KÉSZÜLŐ TERVRŐL

A Kőbányai Önkormányzat kiadott a lakosságát, az érdeklődőket, civil- és gazdasági szervezeteket, vállalkozásokat, valamint helyi szervezeteket egy tájékoztatót, amely egyértelműen elárulja az alábbi tervek kapcsolódásait.

Fehér út - Gyarkó utca - Keresztúri út - MÁV-vasútvonal kerületi építési szabályzata

Javaslatokat, észrevételeket kérni, véleményét nyilvánítani az önkormányzat honlapján www.kobanya.hu megjelölt helyeken legkésőbb 2018. június 15-én 17:00 óráig a Kőrös Csoma Sándor Köbányai Kulturális Központban tartandó lakossági fórumon lehet.

D. Kovács Róbert

Előkészített virágcsomagok

A polgármesteri segítő az osztásban

Kőb. János a szomszédokkal is készített a növényeket

Összesen 2500-an igényltek növényeket

Cikk a Kőbányai Hírek májusi számából

6. Madarak és Fák Napja

A helyi környezetvédelem egyik fontos célja a meglévő zöldfelületek élővilágának, az állatok élőhelyeinek megőrzése, fejlesztése. Ennek elősegítésére 2018-ban negyedszer került sor Kőbányán a Madarak és Fák Napja program megszervezésére.

2018-ban a Madarak és Fák Napja programhoz kapcsolódva a kerületi általános iskolák és óvodák részére meghirdetett művészeti pályázatra 111 db pályamű érkezett. A tíz intézményből beérkezett pályaművek a rajzok mellett különböző technikával és anyaghasználattal készültek, volt közöttük növények terméseiből, nemezből, különféle papír anyagból készített mű is.

MŰVÉSZETI PÁLYÁZAT

KÖBÁNYAI ÓVODÁK, ÁLTALÁNOS- ÉS KÖZÉPISKOLÁK RÉSZÉRE

Téma „Madarak és Fák Napja”

Pályázat benyújtási határideje:
2018. május 10., 16:00 óra




MŰVÉSZETI PÁLYÁZAT

A) Az irodalmi pályázaton kőbányai általános- és középiskolák diákjai indulhatnak.
A személyes hangú saját fogalmazási pályaművek az alábbiak lehetnek: mese, rövid történet, szívetmelengető elbeszélés, vers. A mű formája szabadon választható, legfeljebb maximum két oldal (A4 - DMS betűméret, vagy olvasható képrész. A felkínzott téma lehet személyes, valós, de akár elgájt történet egyaránt. Személyesen egy pályamű nyújtható be. A pályamű hiányzókat nyomatott betűkkel (pl. számítógéppel) kell kitölteni a pályázat nevet, címet, a segítő pedagógus nevet, telefonszámát és e-mail címét. A pályázatra egyedül pályaműveket kell benyújtani.

B) A képzőművészeti pályázaton kőbányai óvodák, általános- és középiskolák indulhatnak intézményenként.
A pályaművek lehetnek rajzok, festmények, másolatok, kompozíciók. Anyagi és technikai feltétlenül szükséges a pályázathoz. A rajzok, festmények maximum A3-as méretűek lehetnek, a másolatok kompozíciók létező képekre mérete ne haladja meg az 50x50x50 cm-t. A pályaművek személyesen kétféle határidővel nyomatott betűkkel (pl. számítógéppel) kell benyújtani az óvoda vagy iskola nevet, a segítő pedagógus nevet, telefonszámát és e-mail címét. A pályázatra eredeti pályaműveket kell benyújtani. A pályázat csoport vagy osztály pályaműveit egy csomagban kell leadni.


C) A film és fotópályázaton az általános iskolák 5-8. osztályba járó diákjai és a középiskolások indulhatnak intézményenként.
Pályázat digitális hanganyagok készítését egyaránt lehet. A digitális képek maximum 6 megapixelesek lehetnek. A digitális képeket a info@kobanya.hu címre kell elküldeni. A film pályázatra maximum 2 perc hosszú lehet a videó. A képeket a info@kobanya.hu címre kell elküldeni. A pályázathoz kétféle határidővel nyomatott betűkkel (pl. számítógéppel) kell benyújtani az óvoda vagy iskola nevet, a segítő pedagógus nevet, telefonszámát és e-mail címét valamint a fotók címek sorozatát vagy címét, maximumban két CD-kó és egy film kódszámát be pályázati okmányként.

A pályaműveket a Kőbányai Polgármesteri Hivatal Várostervezési és Összeirányozási Osztályán (1022 Budapest, Jászai László tér 23. B. em. 202. szoba) személyesen vagy postán kell benyújtani.

A pályaműveket zsűri bírálja el. A legjobb pályaműveket készítő tárgyjutalomban részesülnek a „Madarak és Fák Napja” kőbányai rendezvényen. További információkért nézze a Várostervezési és Összeirányozási Osztályon, a +361 4320 287-es telefonszámon lehet.

Budapest, 2018. március

Kovács Róbert
Kovács Róbert
Kőbánya polgármestere



Pályázati felhívás

A műveket zsűri bírálta el, tagjai között volt Agócs Zsolt képviselő úr a Kerületfejlesztési és Környezetvédelmi Bizottság elnöke, a Körösi Csoma Sándor Kőbányai Kulturális Nonprofit Kft. szakértő képviselője is, a zsűri elnökének Zsemlye Ildikó kőbányai szobrászművész kértük fel. A zsűrizésben a Polgármesteri Hivatal dolgozói is részt vehettek, összesen 37 lelkes zsűritag mondott véleményt a pályaművekről.

A Kőbányai Gézengúz Óvoda, a Kőbányai Kiskakas Óvoda, a Kőbányai Rece-fice Óvoda, a Kőbányai Gesztenye Óvoda, a Kőbányai Aprók Háza Óvoda, a Kőbányai Kincskeresők Óvoda, a Kőbányai Gyermek Ház Óvoda, a Kőbányai Gyöngyike Óvoda, a Kőbányai Bóbita Óvoda, a Kőbányai Csodapók Óvoda és a Kőbányai Hárslevelű Óvoda óvodásainak pályaművei részesültek díjazásban. A versenyen részt vevő gyermekek, óvodák rajzeszközöket kaptak.

A pályaműveket a Kőbányai Körösi Csoma Sándor Kulturális Központban rendezett kiállításon tekinthették meg a látogatók.



OKLEVÉL

Napvirág csoport tagjai
Kőbányai Aprók Háza Óvodája
részére
akik a „Madarak és Fák Napja 2018”
kőbányai művészeti pályázatra benyújtott,
vegyes technikával készült alkotásukkal

I. helyezést
értek el.

Budapest, 2018. május

D. Kovács Róbert
Kőbánya polgármestere



A pályaművek és az oklevelek közül egy-egy



Az alkotásokból a Kőrösi Csoma Sándor Kőbányai Kulturális Központban készült kiállítás

A Madarak és Fák Napja akcióhoz kapcsolódva 2018. év végéig Kőbánya néhány érdekes közterületi fájához tájékoztató tábla kerül kihelyezésre. A táblán rövid tájékoztatás olvasható, a QR kód beolvasásával az érdeklődő a fajtajáról egy hosszabb ismertetést tud elérni.

A felelős téli madáretetésre figyelemfelhívás céljából a már meglévő Óhegy parki és Mélytő parki madáretető mellett a Száva utcai parkba is kihelyezésre kerül egy nagy méretű madáretető és mindhárom helyszínen az etetők közelébe a téli madáretetést ismertető tájékoztató táblák is kerülnek. A táblák a lakosság számára adnak tájékoztatást a madaraknak adható eleségekről. A táblák arculati tervezése elkészült, a kivitelezésük folyamatban van.

A madarak etetésében elsősorban a lakosság részvételére számítunk, de egy biztonsági eleség mennyiségről az önkormányzat a Mélytőnél a horgász egyesület, a másik két parkban pedig a KŐKERT Kft. bevonásával gondoskodik.

1

Gömbjuhar




QR KÓD

Tudományos név:
Acer platanoides 'Globosum'

Család:
Sapindaceae (Szappanfélék)

Rövid jellemzés:
Gömbfa, diszfa, útsorfa

Facebook.com/KobanyaOnkormanyzat
www.kobanya.hu



Példa egy fajajt ismertető táblára

TÉLI MADÁRETETÉS



Az ideális etetési intervallum október végétől - április közepéig, végéig tart. NE HAGYD ABBA, HA ELKEZDTED!
Fontos, ha elkezdjük az etetést, akkor nem szabad abbahagyni, mert a könnyű táplálékforrás megvonása hidegebb éjszakákon a madarak pusztulásához vezet.

Kérjük, hogy az etetők környezetében a madarak nyugalmát ne zavarját!

MADARAKNAK ADHATÓ ELESÉGEK

MÁCVIRK

- napraforgó tányér
- fekete napraforgó
- cirokmag
- fenyőmag
- köles
- lenmag
- fenyőmag
- mûhar
- dió
- sólan és nem pörkolt mogyoró
- kesudió
- fekete dió
- sólan pisztácia
- papagáj eleség
- pirtya eleség
- szezámmag
- kukorica dara
- búza

GYÜMÖLCSÖK, BÖGYŐSÖK

- alma
- körte
- szőlő
- csipkebogyó
- kökény

ÁLLATI ZSIRADÉKOK

- cinkgalgolyó
- marhafegyű

MADARAKNAK NEM ADHATÓ ELESÉGEK

- kenyér, kifli, zsemle
- kalács
- bûz
- ropi
- nyers tészta
- gipszpor
- szaraz kenyéreltel
- étkezési fűszerezett tepertő
- morzsa
- paprika szalonna
- só szalonna
- só mogyoró
- só sajt
- csombakac (fertőtöl)
- kolbász
- pomolya
- csipsz
- patogatott kukorica
- nyers rizs
- nyers gabasca tészta

AZ ETETÉSEN KIVÜL FONTOS A MADARAK EGÉSZ ÉVI ITATÁSA IS.

Legjobb, ha műanyag alátétet használunk, mert ezekből könnyebben ki lehet szedni, ha megfagy a víz. Nagy fagyok esetén keverhetünk kevés cukrot a vízbe, ezzel gátolva annak megfagyását.

További információ: www.mteweb.hu/teli_madaretetes.html

www.kobanya.hu | facebook.com/KobanyaOnkormanyzat



A téli madáretetésről szóló tájékoztató tábla

7. „Színes Kőbánya” akció

A Színes Kőbánya programban – a nemzeti köznevelésről szóló 2011. évi CXCV. törvény szerinti iskolai közösségi szolgálat keretében – diákok önkéntes munkájával, a Városüzemeltetési Osztály szervezésében került sor október 15-én és 17-én a Kéknyelű utcai lakótelepen lévő parkok padjainak festésére. Az első napon az 53 db pad lecsiszolása és alapozása, a második napon Kőbánya jellegzetes színeire történő festése készült el. A diákok élvezték a munkát, amellyel hozzájárultak a lakótelep parkjainak színesebbé és szebbé tételéhez. A helyszínen mintegy 15 fő dolgozott összesen.



A padok festése közben



A padok festése közben

8. Virágos Magyarország – országos verseny

Az Önkormányzat 2018-ban is részt vett a Virágos Magyarország országos környezetszépítő versenyen, amelyben ez évben ismét díjat kapott az Önkormányzat.

A Magyar Turisztikai Ügynökség – a verseny fő szervezője – elismerését és Magyarország Legszebb Főteréért járó díjat adományozta Budapest Főváros X. kerület Kőbánya Önkormányzatának az Újhegyi sétány kiemelkedő színvonalú fejlesztéséért és a felújítás minőségéért.

A díjátadó ünnepséget Nagykőrös Önkormányzata rendezte meg, ahol Kőbánya képviselőjében átvettem az elismerést.



A nagykőrösi díjátadó ünnepségen



Az elismerő oklevelek



Az elismerő oklevél

A 2018. évi kerületszépítő akciók sikeresek voltak, hozzájárultak Kőbánya rendezettebbé, esztétikusabbá tételéhez, emellett a sok résztvevőt megmozgató események közösségformálása is jelentős volt.

Kérem a Tisztelt Bizottságot a tájékoztató megtárgyalására.

Budapest, 2018. december „7.”


Radványi Gábor

Törvényességi szempontból ellenjegyzem:


Dr. Szabó Krisztián
jegyző